

Справка

по итогам текущих контрольных мероприятий по теме «О готовности МБДОУ «Детский сад № 1 «Одуванчик» к работе в летний оздоровительный период 2024 года»

Цель: Провести анализ создания максимально эффективных условий для безопасного, полноценного и гармоничного развития детей в летний период.

Задачи: Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей, организация двигательного режима и закаливающих мероприятий в течение дня, формирование у воспитанников привычки к здоровому образу жизни и навыков безопасного поведения; развитие познавательного интереса.

Летняя оздоровительная работа в учреждении организована согласно плану работы на летний оздоровительный период и нацелена на создание максимально эффективных условий для организации оздоровительной работы с детьми и развития познавательного интереса воспитанников в летний период, развитие физической активности дошкольников. Для реализации этих целей перед коллективом учреждения были поставлены следующие задачи:

- сохранение и укрепление физического и психического здоровья воспитанников;
- формирование у воспитанников привычки к здоровому образу жизни и развития познавательного интереса;
- формирование навыков безопасного поведения;
- повышение компетентности педагогов в вопросах организации летней оздоровительной работы, мотивация педагогов на улучшение качества организации летнего отдыха дошкольников;
- привлечение семей воспитанников к участию в воспитательном процессе на основе педагогики сотрудничества;
- развитие познавательного интереса к миру природы.
- формирование умений и навыков экологически грамотного и безопасного для природы и для самого ребенка поведения.
- воспитание гуманного, бережного отношения к миру природы.

Результатами текущих контрольных мероприятий стали:

По учреждению были изданы приказы и доведены до всех работников под роспись:

- «О подготовке учреждения к работе в летний период»;
- «Об организации работы учреждения в летний период»;
- «О проверке состояния готовности учреждения к работе в летний оздоровительный период»;
- «Организация питьевого режима».

Разработано Положение о смотре на лучшую подготовку к летней оздоровительной работе.

С работниками детского сада проведен инструктаж по охране жизни и здоровья детей при работе в летний период. Старшей медсестрой проведены консультации для воспитателей:

- Оздоровительная работа в летний период.
- Солнечные и воздушные ванны.
- Организация режима дня и закаливающих процедур с учетом индивидуальных медицинских показателей и в летний оздоровительный период.

Педагогами были изучены инструкции:

- «Организация охраны жизни и здоровья детей в учреждении и на площадках в летний период»;
- «Охрана жизни и здоровья детей при организации и проведении целевых прогулок за пределы детского сада»;
- «Предупреждение отравлений детей ядовитыми грибами и растениями»;
- «Меры предупреждения заражения кишечными инфекциями»;
- «Оказание первой доврачебной помощи при обмороке, тепловом, солнечном ударе, отравлении»;
- «Типовые правила по пожарной безопасности».

На педагогическом совете обсуждался и был принят план работы учреждения и групп на летний оздоровительный период.

По обеим разновозрастным группам были составлены и утверждены: режим дня на теплый период года, модель организованной образовательной деятельности, мероприятий в течение дня; перспективные планы работы с детьми в летний период.

Оформлена наглядная информация для воспитателей в методическом кабинете. С целью расширения теоретических знаний педагогов подобрана специальная методическая литература, проведены консультации: «Планирование и организация работы с детьми в летний период», «Организация наблюдения за растениями на огороде и в цветнике», «Игры и развлечения детей на участке летом».

Организация питания детей осуществляется по летнему меню, согласно нормативному усилению питания в летний период времени. В рацион питания детей в рамках летнего оздоровления включены свежие овощи, фрукты, молоко, кисломолочные продукты, свежая рыба, соки. В ДОУ проведена оптимизация режима дня в соответствии с теплым временем года.

Младшие воспитатели оборудовали место для мытья рук и ног (подготовили умывальники, тазы, решётки, индивидуальные полотенца для ног и др.), организовали ежедневное мытьё веранд, выносного материала. Воспитатели оборудовали место для игр с водой: тазы, столы для игрушек, резиновые, пластмассовые, надувные, плавающие игрушки, пластиковые бутылки, игрушки-забавы. Оборудованы места для отдыха и уединения: коврики, скамейки, зонты. Пополнена картотека подвижных игр на свежем воздухе. На верандах создан уголок для развития творческих способностей, речевой деятельности детей (дидактические игры по развитию звуковой культуры речи, для развития дыхания, картинки для рассматривания, мольберт, карандаши, краски, пластилин и др.)

В каждой группе имеются укомплектованные медицинские аптечки, укреплены защитные сетки на окнах, обновлены памятки по санитарно - гигиеническому режиму на участках. Соблюдается водно-питьевой режим согласно требованиям СанПин в действующей редакции.

Воспитатели подготовили выносное игровое оборудование для организации разных видов деятельности детей на участках. Игровые площадки готовы к работе ДОУ в летних условиях и соответствуют требованиям безопасности. Завезён песок для песочниц. Песочницы чистые, закрываются створками. Игровые площадки покрыты грунтом, песком, травой, находятся в удовлетворительном состоянии. Имеются 5 теневых навеса. Все архитектурные постройки (домики, беседки, скамейки, качели, столы, игровые комплексы, паровоз, корабль) находятся в хорошем состоянии.

Воспитатели на игровых участках высадили разные цветы, оформили клумбы декоративным заборчиком. На ветках деревьев «уселись пчёлки». На небольшом огороде высадили посадки для экспериментов и наблюдений. Участок украшают разноцветные флажки. Оборудовали альпинарий и высадили лекарственные растения.

Санитарное состояние игровых участков находится в удовлетворительном состоянии. Для организации полива цветников, игровых участков, песка имеется поливочный шланг и лейки. Проводится ежедневный осмотр и уборка участков от мусора, битого стекла, наличия грибов и других предметов, несущих угрозу жизни и здоровья детей. Произведена обрезка сухих и низких веток на деревьях и кустарниках. Групповые площадки разделены кустарниками, вазонами с цветами.

Состояние спортивного оборудования (лабиринты, баскетбольное кольцо, ворота для игры в футбол, бум, турник, шведская стенка) на физкультурной площадке находится в удовлетворительном состоянии. Организована дорожка «Здоровья». Площадки соответствуют условиям травмобезопасности.

На территории ДОУ имеется разметка по правилам дорожного движения. По плану мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма проводится профилактика ДТП: беседы, экскурсии, игры с детьми по правилам дорожного движения.

Закаливание детей осуществляется через воздушные, солнечные ванны, водные процедуры, босохождение по траве. После прогулки осуществляется гигиеническое мытьё ног и обширное умывание воспитанников перед дневным сном. Для закаливания имеются в группах тазы, ковши, полотенце для ног, щёточки, мыло.

Осуществляется максимальное пребывание детей на свежем воздухе. Проводится утренний приём, гимнастика, спортивные игры, развлечения, конкурсы, наблюдения за природой, продуктивная и трудовая деятельность детей. 1 июня воспитатели групп организовали и провели праздник День защиты детей в детском саду (конкурс рисунков, игры, развлечения, прогулки);

Воспитатели групп организуют с детьми наблюдения за природным окружением, эксперименты с живой и неживой природой, труд на участке, в цветнике. Большое внимание уделяют игровой деятельности детей, проводят подвижные, сюжетно-ролевые игры, организуют

продуктивную деятельность детей (рисование, лепка, ручной труд из природного материала). Экологическое воспитание детей: беседы; прогулки, экскурсии в ближайшее природное окружение; наблюдение, эксперименты с живой и неживой природой; труд на участке, в цветнике

Накануне летнего периода во всех группах были проведены родительские собрания. Воспитатели групп познакомили родителей с организацией летнего оздоровительного периода. В обеих возрастных группах оформлены уголки для родителей, в которых размещены режим дня в летний период, советы по организации совместного отдыха взрослых членов семьи и детей. Педагоги учреждения проводят консультации, беседы с родителями о состоянии здоровья детей, об организации летнего отдыха и закаливания. Оформили папки-передвижки, ширмы «Учить детей любить природу», «Летние забавы», «С ребёнком на дачном участке», «Осторожно, клещи».

В детском саду обеспечивается безопасность учреждения и сохранность имущества. Имеется телефон, тревожная кнопка, закрывающиеся ворота, калитки; камеры наружного наблюдения, камеры внутреннего наблюдения. Ключи хранятся в шкафчике для ключей. Состояние ограждения всей территории находится в удовлетворительном состоянии.

Выводы: дошкольное образовательное учреждение готово к летней оздоровительной работе.

Заведующая: Т.В. Васильева